
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η μπενραλιζουμάμπη είναι ένα μονοκλωνικό αντίσωμα που στοχεύει τον υποδοχέα IL-5 και χρησιμοποιείται στη 

θεραπεία του άσθματος. 

Η χρήση της μπενραλιζουμάμπη σε άλλες παθήσεις μόλις τώρα αρχίζει να διαφαίνεται και θα μπορούσε να 

αποτελέσει θεραπευτική επιλογή για άλλες ασθένειες που σχετίζονται με τα ηωσινόφιλα. 

Περιγραφή περίπτωσης

Πρόκειται για ένα νεαρό ενήλικα 22 ετών με σοβαρό ηωσινοφιλικό άσθμα και ρινικούς πολύποδες 

από ηλικία 7 ετών και συμπτώματα συμβατά με ηωσινοφιλική οισοφαγίτιδα (ΕοΕ) που 

επιβεβαιώθηκαν μετά από γαστροσκόπηση και βιοψία από ηλικία 5 ετών.

Ο ασθενής ελάμβανε για το χειρισμό του άσθματος, υψηλή δόση εισπνεόμενων στεροειδών και 

παρά τη συνεχή αγωγή συνέχιζε να κάνει συχνά (>3/έτος) και σοβαρά επεισόδια άσθματος. 

Με τη διάγνωση του σοβαρού άσθματος και τη συνοδό ΕοΕ, η οποία δεν ανταποκρινόταν στην 

αγωγή με πραζόλες, διαιτολόγιο αποφυγής 2 τροφών (γαλακτοκομικά και σιτηρα) και 

καταπινόμενη βουδεσονίδη (1mgX2), λόγω του ότι στην Ελλάδα δεν είχε κυκλοφορήσει, το 

μονοκλωνικό αντίσωμα της ντουπιλουμάμπης, ο ασθενής υποβλήθηκε σε νέα γαστροσκόπηση (στις 

βιοψίες του οισοφάγου από άνω, μέσο και κάτω τριτημορίου αριθμό ηωσινοφίλων>50/HPF) και 

αμέσως μετά ξεκινήσαμε θεραπεία με μπενραλιζουμάμπη στη τροποποιημένη δόση των 30mg/4 

εβδομάδες.

Ο ασθενής με την ανωτέρω αγωγή παρουσίασε αφενός σημαντικό έλεγχο του άσθματος και των 

συμπτωμάτων των ρινικών πολυπόδων και αφετέρου σταδιακή βελτίωση των συμπτωμάτων της 

ΕοΕ. Δώδεκα μήνες μετά υποβλήθηκε σε νέα γαστροσκόπηση, όπου στις βιοψίες του οισοφάγου 

βρέθηκε σημαντικότατη μείωση των ηωσινοφίλων (άνω, μέσω και κάτω τριτημόριο <5 

ηωσινόφιλα/HPF).

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ:
Η περίπτωσή μας δείχνει τα πολύ θετικά αποτελέσματα της 

θεραπείας με μπενραλιζουμάμπη σε ασθενή με σοβαρό 

άσθμα, ρινικούς πολύποδες και συνοδό ΕοΕ.

Αποτελεσματικότητα της μπενραλιζουμάμπης σε ασθενή με σοβαρό άσθμα, ρινικούς πολύποδες 
και συνοδό ηωσινοφιλική οισοφαγίτιδα 
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